

百廿青啤再出发 产城融合新引擎

青岛啤酒夯实企业发展根基碰撞更多火花 让百年品牌在责任与担当中绽放光华

5月10日—14日,主题为“中国品牌,世界共享;品牌新力量,品质新生活”的第七届中国品牌日活动在上海世博展览馆举行。青岛啤酒凭借120年品牌的经典时尚,吸引国内外广泛关注。从1903年到2023年,穿越双甲子的青岛啤酒,在与时代“同频”、与城市“共振”的路上,变得更加年轻,也更加开拓进取。站在历史的新节点,青岛啤酒正通过澎湃的发展动能,使人们深度感受百廿青啤再出发的决心和魄力。



/ 传承 / 百廿青啤竞速奋进力量

有关青岛的描述,有三句话让人印象深刻:一是康有为笔下的“红瓦绿树、碧海蓝天”;二是“全球外国朋友可能不了解山东和青岛,但他一定知道青岛啤酒”;三是“两种泡沫说:一种是大海的泡沫,一种是啤酒的泡沫,两种泡沫均让人沉醉。”一语道出了啤酒与这座城市的渊源。

青岛与啤酒的缘分,从1903年开始,历经百余年的积淀,青岛啤酒已然成了青岛的一张闪亮的城市名片。从1903年至2023年,时间车轮滚滚向前,120岁青岛啤酒的步伐依然矫健,120岁的青岛啤酒依然在引领世界潮流。走过120年时光,青岛啤酒还在不断精进,业务版图更加多元,高端市场布局更显成熟,和青岛这座城市的关系更趋紧密。

2023年3月21日,春分,“感恩百廿同行 共创美好未来”青岛啤酒120周年华诞纪念标识发布暨系列活动启动仪式在青岛啤酒发源地——青岛啤酒厂举行。作为活动的“重头戏”,青岛啤酒120周年华诞纪念标识备受关注。这个采用红、绿、金三色,由数字“120”“1903—2023”和青岛栈桥回澜阁图标,麦穗、波纹等造型组成的纪念标识,代表着青岛啤酒120年的里程碑与新起点。

标识由红、绿、金三种基本颜色构成,“中国红”,象征着青岛啤酒与党同心、与国同频、与时代同行;“青啤绿”,寓意生机勃勃、基业长青;“品质金”是啤酒酒液的颜色,代表着青岛啤酒以“为生活创造快乐”为企业使命。

标识主体以流畅的线条构成数字“120”,圈圈纹理又似一道道年轮,寓意源远流长、蓬勃生长。数字“1”形似龙头昂首,如激流勇进的巍巍巨轮迈向世界。

一流企业;数字“0”的设计应用青岛回澜阁标志,恰如一轮冉冉升起的旭日,下方引出的流线图形,如海浪奔涌,如酒液汇流。标识还巧妙地将“1903”这一企业创建年份以及“TSINGTAO”的品牌标志融入其中。

青啤120周年标识既承载着青啤百年品牌精神与文化内涵的标识,由诠释了青岛啤酒“感恩百廿同行 共创美好未来”最好的注脚。2023年和1903年都是癸卯兔年,穿越双甲子的风雨激荡,青岛啤酒正朝着高质量发展目标全方位加速奔跑。

/ 坚守 / 百廿匠心筑牢质量之基

今天的啤酒格局已经不是120年前的模样,面对啤酒行业变局,青岛啤酒一直在不断寻找未来发展新的增长点。近年来,青啤以重大项目为引擎,高质量发展拔节有声,百年青岛啤酒厂变身最先进的“灯塔工厂”,“啤酒+文旅”项目犹如雨后春笋般拔地而起,青岛啤酒智慧产业园能级不断跃升……透过一个个重点项目,清晰可见的是青啤立足城市发展战路,从“做强产业”到“做强产业链”,从以啤酒产业为主到规划快乐、健康、时尚三大板块以及智慧供应链业务的逻辑线。

然而,不管时代怎么发展,无论市场如何变化,品质永远是品牌发展的内在支撑,质量始终是企业应有的价值追求。今年4月10日,青岛啤酒举行第45届“提高质量纪念日”大会,青啤人以一场守正创新的纪念活动,持续增强企业质量竞争力和百廿品牌发展能力的做深做实,推动企业高质量发展。

120年来,青岛啤酒把质量工作作为一项基础性、长期性、全局性、战略性任务来抓,从卫生第一、质量第一,到高精严细,再到基础质量、特色质量、魅力

质量、魅力感知质量,青岛啤酒对质量认识不断升华。

数字化时代波澜壮阔,作为质量创新发展的主力军,企业如何找到高质量发展“质量解码”的钥匙?

聚力为消费者创造出高品质、超预期的好产品,“青岛啤酒基于数字化端到端解码的魅力感知质量管理模式”以产品硬要素系统化打造和服务软要素沉浸式体验为主线,建立全过程的质量管理,充分满足和引领消费者需求,助推青岛啤酒各项经营指标节节攀升,经营业绩屡创历史新高。2022年青岛啤酒在经营业绩连创历史纪录的基础上,再攀历史高峰,公司共实现产品销量807.2万千升;实现营业收入321.7亿元,同比增长6.65%;实现归属于上市公司股东的净利润37.1亿元,同比增长17.6%;营收、净利润双创历史新高。

120年来,青岛啤酒风华正茂的根基就是“质量”,一代代青啤人传承匠心、守正创新。站在百廿青啤的新起点上,青啤人以高度的责任感、使命感和实干实践,不断提高质量管理的能力与水平,深入开展质量提升行动,夯实巩固青啤质量竞争优势,推动百廿青啤高质量发展,也将质量强国建设在青啤做深做实。

/ 创新 / 百廿品牌焕新企业活力

经历120年风雨兼程,超长时间跨度赋予了“青岛啤酒”深厚的文化积淀和底蕴,这个历史悠久的百年品牌不仅自身持续焕新,还不断孵化着年轻的子品牌,品牌价值链协同进化,生态效应持续显现。

世界品牌实验室数据显示,在2022年世界品牌500强中,青啤以2182.25亿元的品牌价值首次突破2000亿元,连续19年蝉联中国啤酒行业首位。青啤拥有

的“崂山啤酒、汉斯啤酒、青岛啤酒博物馆、王子以及TSINGTAO1903青岛啤酒吧”的品牌价值合计已超3400亿元。其中,TSINGTAO1903青岛啤酒吧以40.25亿元的品牌价值首次登榜。

120年沉淀的背后,是品牌韧性发展与理念的持续加强。近年来,青岛啤酒在行业内建立了“基于数字化端到端解码的魅力感知质量管理模式”,以科技创新为引领,实现了产品、研发、生产、物流、营销、绿色发展以及企业战略、文化等全方位系统性品牌系列创新。青岛啤酒顺应时代潮流,通过推出一世传奇、百年之旅、白啤、黑啤、纯生、原浆、皮尔森、IPA等各品类啤酒,不断满足消费者多元化、个性化、高端化需求。

时代在变,企业却没停下发展的脚步。青岛啤酒正不断推动从传统制造企业向数字型企业、服务型企业转变,让经典和时尚链接,展现百廿品牌与时俱进的魅力。

从一杯啤酒 到创造美好生活

今年4月7日,青岛啤酒年产100万千升高端特色啤酒生产基地项目落子崂山,项目将融合“高端特色啤酒、威士忌生产、时尚酒吧、文化旅游”等多业态集聚发展于一体,成为具有全球一流水平的高端化、智能化、绿色化生产及文旅体验基地。青啤的发展之路,是一场持久的马拉松。每一次传承和焕新,都为青啤下一次发力积蓄了势能与耐力,让它跑得更快也更远。

从每年遍布全国50多城的青岛啤酒节,到全国60多城的200多家青岛啤酒吧;从拥有六大时尚业态的青岛啤酒西海岸精酿啤酒花园,到复合型啤酒文化新场景1903青岛酒馆里院店;从各式各样的啤酒美食,到啤酒酵母面包“膨胀酵主”……从酿造“好啤酒”到创造“美好生活”,今天的青岛啤酒跳出生产者的单一角色,并以场景为突破口,率先将质量管理从控制走向感知,从交付走向互动,从产品走向服务,让消费者视觉、听觉、嗅觉、味觉沉浸其中,为消费者打造“超预期”的沉浸式品牌体验,通过品牌与年轻人关注焦点的有机结合,潜移默化地塑造起了青岛啤酒年轻时尚的品牌形象。

回望过去,青岛啤酒始终以开放塑造品牌格局,到全球市场与国际大牌同台竞技、主动对标,从而找差距、补短板、谋超越,在更高层面强身健体。瞩目未来,青岛啤酒在建厂120周年之际,正以世界级标杆项目引领产业升级,加码布局高端特色啤酒,通过一瓶瓶青啤的产品自信、品牌自信,打造享誉世界的中国品牌,为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市注入澎湃“青啤力量”。

